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KẾ HOẠCH
Thông tin, tuyên truyền công tác thi đua khen thưởng năm học 2019-2020


Căn cứ Kế hoạch số 50/KH-PGD&ĐT ngày 16/9/2019 của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Vĩnh Thuận về phát động phong trào thi đua năm học 2019-2020;

Căn cứ vào nhiệm vụ năm học 2019-2020 của đơn vị, trường TH Vĩnh Phong 1 xây dựng Kế hoạch Thông tin, tuyên truyền công tác thi đua khen thưởng năm học 2019-2020 của đơn vị như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích:

- Nâng cao nhận thức của đội ngũ cán bộ công chức, viên chức và người lao động trong đơn vị về ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác thi đua khen thưởng trong công cuộc đổi mới và hội nhập quốc tế. Từ đó tích cực hưởng ứng và tham gia các phong trào thi đua yêu nước phấn đấu hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu nhiệm vụ được giao.

- Thông qua các hình thức khác nhau để kịp thời tuyên truyền động viên tập thể lớp, cá nhân tích cực tham gia các phong trào trào thi đua yêu nước tại đơn vị, kịp thời biểu dương tôn vinh các tập thể lớp, cá nhân điển hình tiên tiến trong đơn vị, chú trọng gắn kết các phong trào thi đua với việc “ Học tập làm theo tấm gương đạo đức phong cách Hồ chí Minh” chuyên đề 2019, thực hiện Nghị quyết Trung ương IV (khóa XII) “ về tăng cường xây dựng chỉnh đốn đảng, Ngăn chặn đẩy lùi suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, những biểu hiện tự “diễn biến” và tự chuyển hóa trong nội bộ”.

2. Yêu cầu:

- Công tác thông tin tuyên truyền phải đảm bảo chuyển tải kịp thời các nội dung trọng tâm năm học 2019-2020, hình thức đa dạng, công tác thông tin tuyên truyền phải đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm.

II. NỘI DUNG HÌNH THỨC THÔNG TIN TUYÊN TRUYỀN:

1. Nội dung Thông tin tuyên truỵền:

Tuyên truyền về tư tưởng thi đua ái quốc của Chủ tịch Hồ Chí Minh, chủ trương chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác thi đua khen thưởng và các phong trào thi đua yêu nước, tập trung vào các nội dung: Chỉ thị số 34-CT/TW ngày 7/4/2014 của Bộ chính trị về tiếp tục đổi mới công tác TĐKT, Luật thi đua khen thưởng và các văn bản hướng dẫn thi hành, Chỉ thị số 18-CT/TTg ngày 19/5/2016 của Thủ tướng chính phủ về việc phát động thi đua thực hiện Phong lợi chỉ tiêu.

Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng, các văn bản Phòng Giáo dục: Phong trào thi đua thực hiện: “ Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới” Phong trào thi đua thực hiện: “Chung tay vì người nghèo”, “ Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học” giai đoạn 2016-2020.

Thông tin tuyên truyền biểu dương các điên hình tiên tiến của tập thể lớp, cá nhân trong phong trào thi đua yêu nước, gương người tốt việc tốt trong đơn vị bằng nhiều hình thức (Hội nghị, giao lưu....). Phát hiện đấu tranh với những biểu hiện tiêu cực lệch lạc trong tổ chức phong trào thi đua và công tác khen thưởng

Đẩy mạnh thông tin tuyên truyền về các cách làm mới hiệu quả trong việc đổi mới cách tổ chức phong trào thi đua và công tác khen thưởng tại đơn vị.

2. Hình thức tuyên truyền

Thông qua các phương tiện thông tin đại chúng của trạm truyền thanh của xã, UBND xã Vĩnh Phong, cung cấp những thông tin có liên quan đến các phong trào thi đua và khen thưởng của đơn vị.

Tổ chức Hội nghị điển hình tiên tiến, giao lưu với những cá nhân, tập thể khối, lớp có thành tích tốt trong phong trào thi đua.

III. KINH PHÍ

Sử dụng kinh phí từ quỹ Hội Khuyến học của đơn vị và Quỹ của ban Đại diện PHHS (GV đạt giải cấp huyện thưởng 200.000đ; HS đạt giải cấp huyện từ giải nhất đến giải 3: BĐD thưởng 200.000đ/giải). 

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

Trường xây dựng kê hoạch triển khai thực hiện, chủ động phối hợp Công đoàn, cung cấp tin đến trạm truyền thanh xã, bài có liên quan nội dung truyền thông để tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng và báo cáo đến UBND xã qua các đợt thi đua. 

Trên đây là Kế hoạch thông tin, tuyên truyền về công tác thi đua khen thưởng năm học 2019-2020 của đơn vị, yêu cầu các đoàn thể, cán bộ, giáo viên, nhân viên của đơn vị nghiêm túc thực hiện./.
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