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      Vĩnh Phong, ngày 28 tháng 4 năm 2023


KẾ HOẠCH
Tuyển sinh lớp 1, năm học 2023-2024

          - Căn cứ Công văn 94/PGDĐT, ngày 26 tháng 4 năm 2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Kiên Giang về việc công tác tuyển sinh các lớp đầu cấp mầm non, Tiểu học năm học 2023-3024;

- Căn cứ kết quả điều tra phổ cập giáo dục Tiểu học năm 2022 trong địa bàn và tình hình thực tế của nhà trường, trường Tiểu học Vĩnh Phong 1 xây dựng kế hoạch tuyển sinh vào lớp 1 năm học 2023-2024 như sau:

I. Mục đích yêu cầu:
          - Nhà trường tham mưu với cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương, phối hợp với các ban ngành đoàn thể thực hiện tốt “Ngày toàn dân đưa trẻ đến trường”; huy động sức mạnh tổng hợp và sự quan tâm của nhân dân, các ban ngành đoàn thể trong công tác chăm sóc, giáo dục và tạo điều kiện tốt nhất cho mọi trẻ em được đến trường. Làm tốt công tác giáo dục hòa nhập trẻ khuyết tật, tạo điều kiện để trẻ em có hoàn cảnh khó khăn được đến trường. Tăng cường sửa chữa cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy học nhằm duy trì trì, giữ vững số lượng và chất lượng dạy học 2 buổi/ngày. 
- Nhà trường phối hợp chặt chẽ với UBND xã Vĩnh Phong, điều tra chính xác số trẻ ở từng độ tuổi trên địa bàn, đảm bảo mục tiêu về quy mô và chất lượng công tác tuyển sinh theo quy định tại Điều lệ trường Tiểu học.

           - Làm tốt công tác tuyên truyền kế hoạch tuyển sinh trong nhân dân, qua các ban ngành đoàn thể, các ấp, tổ nhân dân tự quản, trong Hội đồng sư phạm nhà trường và cha mẹ học sinh; phân công CB-GV tham gia công tác vận động học sinh ra lớp đúng thời gian quy định.

- Tổ chức tuyển sinh đúng quy chế, đảm bảo công bằng, khách quan, tạo điều kiện thuận lợi cho học sinh và cha mẹ học sinh; duy trì và nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục Tiểu học đúng độ tuổi. Huy động 100% trẻ 6 tuổi trong địa bàn ra lớp để thực hiện duy trì tốt Phổ cập GDTH ĐĐT mức độ 3 năm 2023.

 II. Tổ chức tuyển sinh:
          1. Phương thức tuyển sinh: Xét tuyển.
2. Địa bàn tuyển sinh: Gồm ấp Ruộng Sạ 1, Cạnh Đền, Cạnh Đền 1 (các ấp lân cận địa bàn như ấp Ruộng Sạ 2 (Phong Đông), khu phố Vĩnh Đông 2 (Thị Trấn), Cạnh Đền 2, các ấp của huyện Hồng Dân Bạc Liêu, nếu có nhu cầu của phụ huynh);
3. Đối tượng tuyển sinh:

- Tuyển sinh đúng tuyến gồm tất cả trẻ em đủ 6 tuổi (sinh năm 2017), trẻ em khuyết tật, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, lang thang cơ nhỡ có hộ khẩu thường trú (tạm trú), có trong danh sách điều tra phổ cập giáo dục tại thời điểm tháng 12/2022 cụ thể như sau:
+ Trẻ có tên trong danh sách điều tra PCGD năm 2022.
+ Trẻ chưa được đăng kí hộ khấu thường trú (tạm trú).
 - Các trường hợp học sinh ở nơi khác nhưng có nhu cầu học tại trường và tự đảm bảo điều kiện đưa đón học sinh.
4. Hồ sơ tuyển sinh:

- Bản sao giấy khai sinh;

- Bản photo diện gia đình chính sách, ưu tiên, hộ nghèo, mồ côi (nếu có);

III. Chỉ tiêu tuyển sinh: 
Năm học 2023-2024: Dự kiến: 04 lớp với 85 học sinh. Trong đó: Trẻ 6 tuổi (sinh năm 2017) trong địa bàn: 42 em và dự kiến tuyển thêm ngoài địa bàn 43 em. Chia ra: ấp Ruộng Sạ 1: 13 trẻ, ấp Cạnh Đền: 18 trẻ, ấp Cạnh Đền 1: 21 trẻ và các ấp lân cận 43 trẻ.
· Dự kiến Lớp 2 buổi/ngày: 04 lớp/85 học sinh.
IV. Thời gian, địa điểm tuyển sinh:
- Thời gian: Từ ngày 01/6/2023 đến 10 tháng 7 năm 2023.
- Địa điểm: tại trường Tiểu học Vĩnh Phong 1 hoặc có thể đăng kí trên phần mềm tuyển sinh của trường.
V. Phân công trách nhiệm:

- Hiệu trưởng - Chủ tịch Hội đồng:
+ Xây dựng kế hoạch tuyển sinh lớp 1;

+ Ra quyết định thành lập Hội đồng tuyển sinh; 
+ Báo cáo địa phương về kế hoạch tuyển sinh;
+ Tuyên truyền kế hoạch tuyển sinh của nhà trường tới các ấp, tổ nhân dân tự quản và Hội đồng sư phạm nhà trường;

+ Nộp kế hoạch và báo cáo kết quả tuyển sinh với phòng GD&ĐT

- Phó hiệu trưởng- Phó chủ tịch Hội đồng: 
+ Trực tiếp duyệt hồ sơ tuyển sinh của từng giáo viên được phân công phụ trách; 

+ Rà soát kết quả điều tra phổ cập (tính đến thời điểm tháng 12/2022), với kết quả tuyển sinh tránh hiện tượng để nhầm, để sót học sinh trên địa bàn được quản lý;

+ Chỉ đạo lập biên bản và các biểu mẫu; duyệt tổng hợp kết quả tuyển sinh lớp 1, năm học 2023-2024;
- Thư ký Hội đồng:
+ Ghi lại tiến trình (Nhật ký) tuyển sinh; Biên bản tuyển sinh và các biểu mẫu;
+ Tập hợp danh sách tuyển sinh của các ủy viên (giáo viên);

- Các thành viên: Có trách nhiệm trực tiếp, tiếp nhận hồ sơ của học sinh và lập danh sách sau khi đã hoàn tất. Cụ thể:
+ Phụ trách tuyển sinh ấp Ruộng Sạ 1 và các ấp, xã lân cận (điểm tập Trung): 

1. Phạm Thị Mộng thu, Số điện thoại: 0938486940.
2. Phạm Thị Tuyết Mai, số điện thoại: 0377344072.
+ Phụ trách tuyển sinh ấp Cạnh Đền 1, ấp cạnh Đền và các ấp lân cận (điểm Cạnh Đền 1):

1. Nguyễn Thị Những, số điện thoại: 0946798997.

2. Nguyễn Thị Chi, số điện thoại: 0919844512.

V. Tổ chức thực hiện:
- Ban giám hiệu xây dựng kế hoạch tuyển sinh báo cáo UBND xã; công bố công khai các văn bản tuyển sinh tại trường, tuyên truyền rộng rãi để toàn thể nhân dân trong xã và ngoài xã được biết trước khi tuyển sinh;
- Thành lập Hội đồng tuyển sinh của trường. Hội đồng tuyển sinh có trách nhiệm thực hiện nghiêm túc các qui định về công tác tuyển sinh, đảm bảo khách quan, công khai và công bằng, tuyển đúng chỉ tiêu được giao.

- Khi tiếp nhận hồ sơ, cán bộ tuyển sinh phải kiểm tra sự trùng khớp các thông tin của học sinh: họ tên, ngày sinh, nơi sinh … đối chiếu bản sao giấy khai sinh với bản chính, với hộ khẩu, lập danh sách trình Hiệu trưởng ký và đóng dấu. 
- Cán bộ tuyển sinh phải chịu trách nhiệm về việc kiểm tra. Tờ sao giấy khai sinh này sẽ là hồ sơ gốc của học sinh cho đến khi kết thúc quá trình học tập, mọi văn bằng, chứng chỉ của học sinh được cấp sẽ căn cứ vào bản sao đã có xác nhận này.

- Phân công cán bộ, giáo viên trực trong thời gian tuyển sinh, tạo điều kiện thuận lợi để cha mẹ học sinh đăng kí nhập học.
- Khi hoàn thành công tác tuyển sinh các ủy viên họp và lập biên bản kết quả xét tuyển vào lớp 1, năm học 2023-2024;

- báo cáo kế quả tuyển sinh về Phòng GDĐT Vĩnh Thuận ngày 20/7/2023.

Trên đây là kế hoạch tuyển sinh lớp 1 của trường Tiểu học Vĩnh Phong 1, trong quá trình thực hiện, khi có những vấn đề gì vướng mắc, các thành viên trong Hội đồng cần báo ngay về Ban giám Hiệu nhà trường để có hướng chỉ đạo, giải quyết kịp thời./.
	Nơi nhận:

  - Phòng GD&ĐT (để báo cáo);

  - UBND xã Vĩnh Phong (để báo cáo);

  - Hội đồng tuyển sinh trường (để thực hiện);
  - Lưu VT.
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